

兄弟同心孝父母



在濉溪县濉溪镇闸西社区怡园小区，有这样两位兄弟：哥哥杨立仁、弟弟杨立新。十年来，兄弟俩耐心、细致地照顾瘫痪在床的父亲和老年痴呆的母亲，用最平凡的行动诠释着孝老爱亲的真正含义，在当地传为美谈。

杨立仁推着轮椅带父亲散步。

■记者 朱冬

积善之家好家风

在杨家从祖辈始即为积善之家。杨立仁和杨立新的爷爷在新中国成立前办过私塾，行过中医，在铁佛、油榨等十里八乡人称“先生”，可谓名留后世、德及乡梓。他的家庭、家教、家风理念，始终是以传统的儒家思想为精神动源，因此给唯一的儿子也就是杨立仁和杨立新父亲取名为“传儒”。“爷爷经常嘱托我们，要按‘仁义礼智信’排序依次取名，意欲把‘仁’、‘义’的道德原则、道德标准和道德境界‘传’给后代，‘立’于后世。”杨立仁回忆说。

杨传儒今年已89岁，2007年身患脑梗导致半身不遂。91岁的老伴，2009年身患阿尔茨海默病（俗称老年痴呆）。从那时起，他俩生活起居已不能自理，随着年纪的增大，身体每况愈下。

久病床前有孝子

常言道，久病床前无孝子。然而，在这个大家庭伦理道德文化化的荫庇下，却用爱心与真情诠释了孝道的真谛。

父母二老吃喝拉撒几乎都在床上，吃饭要喂，拉撒要接，大

小便经常不受控制，拉撒在衣服和床上是经常的事。母亲的病情一年不如一年，经常是这边刚放下碗筷，那边就喊着要吃饭。这边刚扶她上过卫生间，回头大小便就又拉在床上，不分昼夜。还没安顿好母亲，父亲那边一会要挠痒痒，一会要捶捶背，一会又要喝水、吃零食，甚至半夜要起来看电视。杨立仁每天晚上最多能睡三四个小时，疲惫的身心白天只要一坐下，马上就想进入梦乡，几乎天天如此。“服侍老年人就和带小孩一样，要有耐心。”杨立仁说。

其他兄弟、姊妹、家人对老大、老四的艰辛看在眼里，疼在心里，只要稍有空闲，都会前来探望、陪护父母，买菜、做饭、洗衣，尽力减轻些他们的压力。

说起这哥俩，他们的细心体现在方方面面。为防止和避免父亲肌肉萎缩，每天坚持给其四肢按摩、泡脚，促其血液循环；春、夏、秋季，每天坚持擦、洗身

体，冬季每周去浴池泡澡一次；在墙壁上安装扶手，牵拉着让其走步；给父母购置轮椅，每天陪伴着他们外出散步、晒晒太阳。在饮食上，他们迎合老人的口味，每天做出老人最喜欢吃的食

物。做饭、喂饭、洗洗刷刷，喂水、喂药、擦洗翻身……在这个家庭，看不到老人邋遢的样子，家里也总是有条不紊。事无巨细，照顾二老每天生活的起居，十多年来几乎已经形成了一套固定的模式流程，也成为家人的习惯。而随着二老年纪的增长、病况的加重，这模式流程会更复杂、更严谨。

“虽然父母是现在这种情况，但只要他们在，我们就有依靠，就有一个家。我们要尽最大努力，让他们活得精神，活得快乐。”杨立新望着父母，含着泪水道出了心声。老父亲看着孩子们渐渐变老而不断忙碌的身影，经常是潸然泪下，泣不成声，喃喃

自语道：“是我拖累了你们啊。”

十年如一日的坚守

行孝并不难，难的是十多年如一日的坚守，更难的是两个几乎同时瘫痪的老人需要同时照顾。天天如此，月月如此，年年如此，寒来暑往，十年如一日，一日转十年。这一温情的坚守，换来了两位老人平安开心的每一天。

“人老了就如同小孩，有时比小孩还敏感。”这是杨立仁的切身体悟。弟弟杨立新隔天上一天班或白班、夜班连倒，一人照看两位瘫痪老人是常事。为了能让老人心情愉悦，不管多累，无论心里有多苦，杨立仁他总是亲柔而善。有时父母会说些生气、难听的话，尤其是母亲经常做些反常的事，说些不着边际的话，他要么顺着、要么几句玩笑话哄着老人高兴，哄着“老小孩”精神快乐。杨立新则是工作单位、父母住处两点一线地奔跑着，为的是照顾好老人，也是为了减轻长兄的身心压力。他常说：“照顾自己的老人，为了老人做自己该做的事，为了让老人有尊严地生活着，这都是应该的，也是本分。”

邻居鲍文席说：“杨立仁很辛苦，一般人做不到，我们家也有老人，我没做到这一步，这方面我比较敬佩他。他不仅这方面做得好，平时小区里的邻居，不管谁家有事，他都第一时间到现场，我们都非常敬佩尊敬他。”

对于幸福的家庭、幸福的生活，人们有不同的理解，但对于这两位瘫痪的老人来说，有这样的孩子们的陪伴，他们觉得很幸福，很满足，也很幸运。今年8月份，高龄的母亲安然辞世！

“杨立仁父母瘫痪十年了，照顾这十年不容易，我们号召全社区居民都向他们学习，他们是我们学习的好榜样。”濉溪县濉溪镇闸西社区主任孙芹对于兄弟俩的付出很受感动。

孙燕飞荣膺安徽省“最美巾帼志愿者”荣誉称号

■记者 傅天一 通讯员 何宁

本报讯 9月30日，记者从国网淮北供电公司获悉，该公司职工孙燕飞荣获安徽省“我心中的最美女性”评选之“最美巾帼志愿者”荣誉称号。

为隆重庆祝新中国成立70周年，大力培育和践行社会主义核心价值观，充分调动广大女性立足岗位建功立业的积极性、主动性和创造性，省妇联、省双拥办、省公安厅、省司法厅、省扶贫办、省文明办联合开展“我心中的最美女性”推选活动，此次活动共评选出五类“最美女性”120名，国网淮北供电公司职工孙燕飞作为“最美巾帼志愿者”，榜上有名。

孙燕飞，国网淮北供电公司南黎路营业厅副班长。孙燕飞，国网淮北供电公司南黎路营业厅副班长。

1999年，从部队退役之后，孙燕飞成为供电公司营销战线上的一员。20年来，由其主动带头发起的“燕飞志愿者服务队”开展各类志愿活动3000余次，先后救助24名贫困、残疾儿童，爱心捐助资金10万余元，图书2000余册，成长为拥有326名固定成员的专业志愿服务组织。其中光明驿站关爱留守儿童志愿服务项目荣获第三届中国青年志愿者服务项目大赛金奖，走上了全国志愿服务的最高领奖台。

孙燕飞本人先后被评为“全国模范退役军人”“中国好人”“全国巾帼标兵”“全国青年优秀个人”“全国学雷锋志愿服务‘四个一百’先进典型”“国家电网公司劳动模范”“安徽省劳动模范”等荣誉称号，并当选第十二届全国青联委员。

市博物馆举办“安徽中国徽州文化博物馆馆藏徽州名人书画展”

■首席记者 王守明

本报讯 10月1日—31日，市博物馆举办“徽州遗墨——安徽中国徽州文化博物馆馆藏徽州名人书画展”。

本次展品是从安徽中国徽州文化博物馆馆藏书画中经过检选，共计60余件/套，包括余绍祉、姚宋、汪由敦、方士庶、程门、黄士陵、程璋、汪采白等徽州明清及当代书画家作品。

徽州绘画（包括新安画派）及徽州书法是徽州文化的

一个重要组成部分。新安山水，貌写家山，广采博取，自成一家，新安画派的影响激荡了中国绘画史上300余年，开创了中国山水画中的写生派，把山水画坛从沉闷的摹古低谷推向了师法自然的高峰，其奇崛的人格精神和独特的艺术风格，具有深刻的人生启示意义和强烈的审美感染力，人品画品均开一代宗风。他们作品在继承和发展传统绘画艺术上作出了卓越贡献，对中国画学界直到今天仍然有深远影响。

市人民检察院组织老干部开展主题活动

■记者 俞晓萌
通讯员 张晓宇

本报讯 9月30日，市人民检察院组织离退休老干部开展参观基层院建设和美好乡村建设活动。

当日，市人民检察院退休老干部在院党组成员、政治部主任陈玲的陪同下，手持鲜艳的五星红旗，一路上高唱《我和我的祖国》《我爱你中国》等歌曲，表达对祖国母亲的热爱和对祖国深深的祝福。随后，大家来到全国模范基层检察院——烈山区人民检察院和杜集区双楼村双楼花海工业园进行了参观考察。

在烈山区人民检察院警务大厅，老干部们了解了信访听证室、12309检察服务中心网络平台、大数据展示中心等设施及使用情况，聆听了该院院歌，参观了院文化墙，观摩了远程审讯的办案模式。作为亲眼目睹、亲身经历该院从五间低矮小平房成长、发展成全国模范基层检察院的参与者、见证人，老同志们心情激动，感叹新时期检察工作取得的成就以及科技强检给检察院带来的日新月异的变化。

在杜集区双龙村的双楼花海工业园，老干部们不仅兴致勃勃欣赏了文化园的人造景观，还参观了淮北最大的多肉植物园。

此次活动不但让老干部们开阔了视野、增长了见识、愉悦了身心、增进了感情，也让老干部深切体会到组织对他们的关心和照顾，从而更加坚定了老干部们对经济社会发展的信心，激发退休老干部爱党、忧党、兴党、护党的爱国情怀和坚决跟党走的决心。

2019富川国际慢城花海摩托车超级联赛王克再添一枚金牌

■通讯员 杨国会

本报讯 2019广西富川国际慢城花海越野摩托车超级联赛·富川站10月5日—6日在我国广西富川举行，淮北选手王克获中国选手总成绩排名第一，国际公开组成绩第二名，再添金牌一枚，首获国际性比赛成绩亚军。

本次比赛选手，来自法国、泰国、新西兰、巴西的摩托车队强势加入，与中国20多支顶尖车队同场比拼，一场速度与激情的比拼完全靠选手实力。风驰电掣、飞沙走石、马达轰鸣、腾空飞跃、穿越障碍陡坡……富川赛事，不愧为惊险刺激的高规格比赛，带有鲜明国际色彩国际水平的摩托车大赛。

鹰南社区离退休党员健康徒步展风采

■记者 王陈陈 通讯员 周燕

本报讯 近日，西街道鹰南社区计生协会组织辖区离退休党员开展健康徒步活动。

徒步中，30多名离退休



拍微课 促培训

10月9日，安徽皖北康复医院组织人员拍摄《心肺复苏术》微课，不断改进员工培训方式方法，激发员工学习兴趣，进而提高业务能力和操作水平，保障医疗质量和医疗安全。

■摄影 通讯员 刘敏 苏廷云

交警一大队民警刘猛：坚守岗位保路畅民安

大队分管案件和机动的副大队长。他在部队时，为国防事业奉献青春，参加98年抗洪抢险；在交通管理岗位上，他牢记初心使命，始终把为民服务作为第一要务、把维护交通安全和秩序稳定作为第一责任，圆满完成上级安排的各项任务，分管工作在支队考核中持续名列第一。

“70年大庆”决战决胜期间，刘猛白天带领案件中队处理案件，晚上还继续参与大队的设点盘查活动，圆满完成了各项工作

任务。

9月20日，正值决战决胜国庆安保任务的关键节点，交警一大队安排晚间在鹰山路中医院路段开展设点盘查行动，重点查处酒后驾驶等重点交通违法行为。21时许，刘猛带队正在盘查点组织车辆盘查，一辆即将靠近排查点的灰色奔驰车突然倒车，出于职业的敏感性，刘猛快速跨步上前进行拦截，并初步判断驾驶员有酒驾嫌疑。当刘猛正要对该驾驶员进行酒精测试仪检测时，又

辆欲加速驶离的黑色本田越野车引起了他的注意，他瞬间转身示意同事对车辆进行拦截，并快步冲上去，就在他控制住驾驶员时突然感觉自己腰部疼痛难忍。经呼气式测试，司法鉴定，两名驾驶员均为醉酒后驾驶机动车，心存侥幸的驾驶员没能逃过法律的制裁。因腰部疼痛彻夜难眠的刘猛第二天到矿工总医院检查，确诊为腰部急性扭伤，医生建议其住院检查治疗以防旧疾复发。可在国庆安保的关

键时刻，他怎“舍得”住院！他强烈要求医生给他药物止痛后继续坚守在工作岗位，在办公室处理案件，办公桌上的水杯换成了药瓶，电脑前工作的身影不再那么笔直挺拔。

“70年大庆”决战决胜以来，刘猛夜间带队查获醉驾13起、酒驾5起，白天带领案件中队共处理醉驾26起、酒驾26起、二次酒驾2起，刑事拘留26人、行政拘留5人，有效震慑了涉酒交通违法犯罪，刘猛拖着病体为国庆安保贡献了自己的力量。

刘猛，2007年从部队转业至淮北交警一大队工作，现任

党员手持国旗，三五成群，踏着欢快的步伐，欢声笑语飘洒一路。他们从濉河大堤人民路路段出发，向南行进，直至濉河大堤南黎路路段，最终返回社区。